

活动都结束了，咋还在报名？

一公交车内4条广告全“过期”

本报威海8月26日讯(记者

冯琳)26日，市民张女士向记者反映，有些公交车上的滚动字幕广告已过期，电话打不通或活动已结束。随后记者在12路车上看到，车内共4条滚动字幕广告，已经全部“过期”。

8月26日上午10点左右，记者在12路车上发现“8月15日七夕相亲大会”征集报名的广告

还在播放，广告上注明了报名电话、网络报名方式等。15日举行的相亲大会，26日还在征集，广告显然已过期数日。随后，记者注意到车上滚动字幕共4条广告循环播出，除相亲大会外，还有两条是大学成人高考专、本科招生的广告，还有一条某外语学校“暑期夏令营”报名广告。“招生”广告及“暑期夏令营”的报名广告

出现在8月末同样让人费解。车上乘客在注意到此情况后，也表示不理解。李先生表示，这会让不少乘客打冤枉电话，不仅浪费电话费，还浪费了询问者的时间。

记者按滚动字幕广告上的电话一一打电话求证，广告业主均称活动已结束，对于“为何过期广告还在播”则称不知情。

相亲大会报名电话的接线

员称，8月15日的相亲大会因“全国哀悼日”推至8月22日举行，活动早在几天前结束。外语学校的前台则表示“暑期夏令营”都已经结束了，报名是很早之前的事情了，两家成人高考的指定报名点的接线员也说他们的网上报名已截止。

当记者问广告业主“活动都结束了，为何报名广告还在播放”时，业主都称钱付给了

广告商，对于广告播出的细节不太清楚。

随后，记者致电公交公司广告部，询问“为何七夕的广告现在还在播”，接线员称可能是公交车字幕播放设备出现故障，过时广告没有及时撤下去。接线员随即表示，会马上向公交公司领导汇报，找设备的生产厂家从上海赶来维修。



“毁容车”上路

25日上午，威海的一辆小货车在烟台市牟平区出了车祸，车头严重变形，前挡风玻璃破碎，很多零件也是摇摇欲坠。经当地交警处理后，司机弄了张塑料布蒙在车头上，一路将车开回了威海市羊亭镇。交警四大队民警将车拦下后，对司机进行了批评教育，责令司机将车拖回维修。

本报通讯员 史卓 摄

六旬老人的50年书法情缘

本报记者 岳修全

26日上午，威海市光明社区活动室里，十几位老年人正在社区居民谷钧成老师的指导下学习书法，墨香典雅，意境悠远。老人们坚持每天练字，修身养性。

谷钧成今年69岁，是土生土长的威海人，现为中国老年书画研究会会员、山东省书法家协会会员。据谷老介绍，他自幼爱好书法，在少年时代就坚持练习书法。在中学毕业之后，还因为自己书法不错，被生产队选去为大队写标语条幅。

如今坚持练习书法已有50多年了，谷老总结了一些练习书法的经验。“毛笔贵点的不一定就是好的。”谷老向学生们介绍，他自己买新笔回家后都先用剪刀反复修剪过几次才会用着顺手。笔是因人而异的，适合自己的才是最好的。“正如每个人的人生一样，自己觉得幸福、充实就好。”谷老意味深长地说。

“写字养身养性。”据谷老介绍，前段时间有位家长把9岁的儿子送到了他家里，请求他教孩子练习书法。因为这个孩子性格浮躁，老是坐不住，去医院检查说孩子有多动症。谷老欣然地答应了这位家长的请求，经过一个多月的学习书法，小家伙现在也能坐住板凳练习书法了，可以坚持一个多小时。

“书法是坚持的，功到自然成。”谷老笑谈，书法就和武术一样，日积月累的练习、琢磨、体味，达到一定水平了，再写出的字就有如天成。自己现在仍在坚持每天练字，要是哪天有事耽误了，第二天再写马上就觉得生疏了。



十几位老人正在谷老师的指导下练习书法。
本报记者 岳修全 摄

男子酒后8次谎报火警 被拘留10天罚500元

本报威海8月26日讯
(记者 李彦慧 通讯员

李祥岐 赵兵)一打工男子李某为报复与自己发生口角的商场老板，接连谎报火警，导致消防官兵多次出警。25日下午4时许，李某被威海警方行政拘留。

8月23日下午4时27分，接警中心接报称经区凤林小区对面的手机大卖场失火。威海市经区公安消防大队立即调动消防车和16名消防官兵，考虑到失火地点为大型卖场，为确保救援工作，消防大队迅速出动两辆

大吨位消防车，并安排一辆抢险救援车赶赴现场。

官兵们赶到现场时，却发现该手机大卖场并无火灾迹象，商场工作人员均表示没有失火，也没有人报过警。为避免耽误灭火，消防指挥人员随即拨通了报警者的电话，报警男子在电话中又称失火地点在老集村。于是，3辆消防车又紧急赶往老集村，第二现场仍找不到起火现场。

确定为谎报火情后，消防官兵撤离现场。然而该男子又多次打电话报假警。

“至少接了八次谎报电话，警方质问他为何报假警，男子竟挑衅地称‘逗你玩’。”

25日下午，经区凤林派出所民警通过调查最终确定，当天报假警的是经区一家企业的打工人员李某，遂依法将李某抓获归案，对其处以行政拘留10天、罚款500元的处罚。经查，23日下午，李某连喝7瓶啤酒后到手机大卖场买手机内存卡，后与老板发生争执。为报复卖场，李某以商场工作人员身份拨打119谎报火情。

中介公司“傍”上招工宣传栏

部门说法：到正规发布平台寻找求职信息

本报威海8月26日讯(记者

冯琳 林丹丹)自威海市清理整治违规小广告后，光明路上的一排宣传栏吸引了商家、中介和求职者的目光。26日记者发现，由于广告宣传栏实行收费制度，不少精明商家想出妙招，打起了免费宣传的擦边球。

25日上午，光明路上的宣传栏前聚集了不少求职者驻足，宣传栏的招工广告贴得密密麻麻。

记者询问得知，这些中介公司的工作人员所提供的多是餐饮服务员等技术含量稍低的岗位，他们的招工信息都没有张贴在宣传栏内。

一家中介公司的工作人员告诉记者，之所以这些招工信息没有张贴在宣传栏内，是为了省去广告栏内的张贴宣传费。据了解，类似书页大小的广告宣传单，需要缴纳10元/天的张贴费。

求职者小尹认为，宣传

栏之外的求职广告多为中介制作，诚信度有待考量，而看宣传栏内的内容可免受电话骚扰，甚至误入求职陷阱。

威海市城管局工作人员表示，这种由供需双方自发形成的劳务市场，招工信息的真实性难以得以保证，求职者在求职时应当注意查询用人单位或中介的相关资质，到正规用人单位发布平台寻找求职信息。

3元白糖毁了15万元挖掘机

本报威海8月26日讯
(记者 陶相银 通讯员

王苏宁)挖掘机司机王某因老板孙某拖欠其工资决定报复，19日夜间，王某买了3元钱的白糖倒入孙某新买的挖掘机油箱内，致使价值15万余元的挖掘机报废。

26日，王某因涉嫌破坏生产经营罪被环翠警方刑事拘留。

张村镇的孙某近期花15万余元买了一辆挖掘机，而就在20日，挖掘机的发动机突然发生故障。孙某联系了生产厂家的维修人员到现场维修，而经多次维修后，发动机仍不能正常运转。

23日，生产厂家不得不为挖掘机更换了新发动机。就在生产厂家的工作人员装卸原发动机时，猛然发现燃油管内有晶体状颗粒，经仔细辨别后发现竟然是白糖。白糖受热后焦化，可使机油品质迅速下降，而且焦化物会堵塞润滑油孔，导致机体润滑不良造成烧瓦。而这一点只有司机和车辆维修工人才熟知。孙某慌忙向环翠公安分局报案。根据大量的走访，孙某曾雇用过的司机王某很快就被锁定为犯罪嫌疑人。25日下午，王某落网。